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Р Е З О Л Ю Ц И Я

Всероссийского совещания «Россия многонациональная»

Народы, населяющие Россию, объединены многовековой историей и  принадлежностью к великому государству. В основе российской государственности всегда были и остаются неизменными принципы равноправия и самоопределения народов. 

Российское многонациональное общество обладает богатейшим культурным наследием, которое представляет собой многоцветье национальных культур, языков, традиций, взаимодополняющих друг друга и образующих российскую культуру. 

Участники всероссийского совещания, считают, что национально-культурное многообразие России должно рассматриваться не иначе как высшая цивилизационная ценность и важное преимущество нашей страны на международной арене.

 Сохранение этнического, конфессионального и  культурного многообразия, межнационального мира и согласия, обеспечение бережного отношения к национально-культурной самобытности народов России являются важными стратегическими задачами государства и общества. Их выполнение – это гарантия благополучия будущих поколений, фактор стабильного социально-экономического развития страны, согласия в обществе и укрепления позиций России в мире.  

Немало сделано в последние годы для решения этих задач. Это стало возможно благодаря согласованной работе государственных органов и личному вниманию Президента Российской Федерации В.В.Путина к вопросам наведения конституционного порядка, обеспечения равноправия народов, противодействия экстремизму и ксенофобии.  

Приняты федеральные и региональные законодательные акты в сфере национальной политики. Государством пресекаются проявления национальной розни, пропагандируются идеи взаимоуважения и дружбы народов. За последнее десятилетие в России созданы и действуют более тысячи национальных объединений, в том числе 17 федеральных и более 500 региональных и местных национально-культурных автономий. 

Вместе с тем, участники всероссийского совещания отмечают, что внимание к вопросам, определяющим содержание государственной национальной политики, со стороны государственных и общественных организаций недостаточно. Отдельные социальные противоречия в обществе по-прежнему приобретают этноконфессиональную окраску, что создает угрозу безопасности в будущем и может быть использовано недоброжелателями России в целях дестабилизации общественно-политической ситуации в стране. 

Законодательные акты в сфере национальной политики,  принятые более 10 лет назад, не в полной мере учитывают особенности современного периода, что не способствует более эффективному регулированию национальных отношений в Российской Федерации и сохранению межнационального мира и согласия. 

В тоже время федеральные, региональные и местные национально-культурные автономии, национальные объединения и другие общественные организации не в полной мере реализуют свой потенциал по консолидации общества и сохранению общественного согласия. Причины слабости этих организаций следует искать в их разобщенности и недостаточности государственной поддержки. 

В целях консолидации усилий государственной власти и общественных институтов в сохранении межнационального мира, согласия и общественно-политической стабильности в стране участники всероссийского совещания выступают с инициативой создания Координационного совета национально-культурных общественных объединений России при Объединенной комиссии по национальной политике и взаимоотношениям государства и религиозных объединений при Совете Федерации.

Учитывая вышесказанное, мы, участники всероссийского совещания, решили: 

1. Обратиться к Президенту Российской Федерации с предложением создать самостоятельный федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере межнациональных отношений в Российской Федерации.

2. Рекомендовать Федеральному Собранию Российской Федерации 

- принять федеральный закон об основах государственной национальной политики, предусматривающий основные принципы и приоритеты деятельности государства в сфере межнациональных отношений, механизмы их реализации, соответствующее финансирование за счет бюджетных средств и ответственность за исполнение указанного федерального закона;

- предусматривать, начиная с 2008 года, в федеральном бюджете отдельную строку расходов по финансированию национальной политики. 

3. Рекомендовать Правительству Российской Федерации: 

- ускорить подготовку корректив в Концепцию государственной национальной политики Российской Федерации;

- предусматривать при подготовке и внесении в Государственную Думу проекта федерального бюджета отдельную строку расходов по финансированию национальной политики, начиная с 2008 года;

- проводить с 2008 года за счет средств федерального бюджета ежегодный фестиваль культур народов России;

- принять организационные и правовые меры по активизации государственной молодежной политики;

- выделить в программе телеканала «Культура» время для цикла передач, посвященных культуре и истории народов России, направленных на воспитание межнационального, межконфессионального взаимоуважения;

- ввести в школьную программу предмет «Основы истории и культуры народов России».

4. Рекомендовать органам государственной власти субъектов Российской Федерации: 

- усилить взаимодействие с национально-культурными автономиями и национальными объединениями;

- оказывать материально-техническую, методическую и организационную поддержку национально-культурным автономиям и национальным объединениям;

- принять меры по разработке и утверждению региональных целевых программ этнокультурного развития.

5. Предложить средствам массовой информации:

- всесторонне способствовать укреплению дружбы и взаимоуважения между народами, населяющими Россию; 

- способствовать сохранению межнационального мира и бережного отношения к национальным традициям народов России;

- не допускать распространения в средствах массовой информации высказываний и материалов, направленных на унижение национального достоинства, разжигание межнациональной вражды и ненависти.

6. Обратиться к гражданам Российской Федерации и общественным организациям с призывом: 

- способствовать сохранению межнационального мира, согласия и  благополучия российского общества; 

– отстаивать принципы равноправия народов, законности, демократии, свободы вероисповедания и недопустимости насилия в национально-культурной сфере;

- всеми законными способами проявлять гражданскую позицию и защищать свои права в сфере национального развития;

- противостоять проявлениям национализма, ксенофобии и другим формам неприязни; 

- развивать и поддерживать деятельность общественных организаций, способствовать развитию гражданского общества в Российской Федерации.

По поручению участников 

Всероссийского совещания 

«Россия многонациональная»
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