ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ
«круглого стола» 
«О взаимодействии федеральных и региональных органов государственной власти по вопросам правового регулирования государственной национальной политики в Российской Федерации»
Участники «круглого стола» отмечают позитивный потенциал конструктивного сотрудничества между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере правового регулирования государственной национальной политики.
В последние годы немало сделано для сохранения межнационального мира и согласия, этнического, конфессионального и культурного многообразия, обеспечения бережного отношения к национально-культурной самобытности народов России. Приняты важные федеральные законы в этой сфере, создано Министерство регионального развития Российской Федерации, на которое возложены функции по выработке и осуществлению государственной политики, нормативно-правовому регулированию в сфере федеративных и национальных отношений.
Важным звеном реализации государственной национальной политики являются органы государственной власти субъектов Российской Федерации. Законодательные и исполнительные органы государственной власти Республики Саха (Якутия) проводят систематическую и последовательную работу, направленную на поддержание стабильного состояния межнациональных отношений.
Вместе с тем как на федеральном, так и на региональном уровне еще многое предстоит сделать, поскольку вплоть до настоящего времени отдельные социальные противоречия приобретают национальную или религиозную окраску, что нередко создает напряжение в обществе, а порой представляет угрозу стабильности и безопасности.
Для выработки эффективных решений и принятия действенных мер в сфере государственного управления и национальной политики необходима дальнейшая консолидация усилий органов государственной власти Российской Федерации и органов государственной власти субъектов Российской Федерации. 
Более детальный учет потребностей субъектов Федерации при выработке законодательных решений будет содействовать гармонизации межэтнических и межконфессиональных отношений, расширению культурного диалога, устойчивому развитию регионов, сохранению общественно-политической стабильности.
Состоявшееся обсуждение подчеркнуло необходимость обновления механизмов национальной политики и соответствующего законодательного обеспечения. Не менее важные задачи связаны с созданием финансовой основы государственной национальной политики и внесением соответствующих изменений в бюджетное законодательство Российской Федерации.
Обсудив вопросы взаимодействия федеральных и региональных органов государственной власти по вопросам правового регулирования государственной национальной политики, участники «круглого стола» решили:

1. Отметить большую и целенаправленную работу, проводимую органами государственной власти Республики Саха (Якутия) с целью поддержания межнационального согласия и сотрудничества, в частности, работу по созданию необходимой нормативно-правовой базы, способствующей осуществлению государственной национальной политики.

2. Продолжить сложившуюся позитивную практику взаимодействия Комитета Совета Федерации по делам Федерации и региональной политике с Государственным Собранием (Ил Тумэном) Республики Саха (Якутия), направленную на повышение эффективности законотворческого процесса, конструктивное согласование интересов регионов, а также стабилизацию и развитие правовой системы Российского государства.

· 3. Предложить органам государственной власти Республики Саха (Якутия):
· продолжить работу по совершенствованию нормативной правовой базы осуществления государственной национальной политики, организации мониторинга этнополитической ситуации, изданию литературы справочно-информационного характера по проблемам межэтнических отношений, созданию условий для гармоничного развития культур народов, предотвращению межнациональных конфликтов;
· делегировать представителя Государственного Собрания (Ил Тумэна) Республики Саха (Якутия) для включения в состав рабочей группы по совершенствованию законодательства в сфере государственной национальной политики; 
· подготовить предложения по включению представителей национально-культурных общественных объединений Республики Саха (Якутия) в состав Координационного совета национально-культурных общественных объединений России при Объединенной комиссии по национальной политике и взаимоотношениям государства и религиозных объединений при Совете Федерации. 

· 4. Предложить Комитету Совету Федерации по делам Федерации и региональной политике:
· обобщить и распространить для членов Совета Федерации и органов государственной власти субъектов Российской Федерации информацию об опыте работы органов государственной власти Республики Саха (Якутия) по развитию и гармонизации национальных отношений, обеспечению общественного согласия;
· включить представителей Республики Саха (Якутия) в состав Координационного совета национально-культурных общественных объединений России при Объединенной комиссии по национальной политике и взаимоотношениям государства и религиозных объединений при Совете Федерации и рабочей группы по совершенствованию законодательства в сфере государственной национальной политики;
· всесторонне содействовать активному участию органов государственной власти субъектов Российской Федерации в законотворческом процессе с учетом работы Совета Федерации на постоянной основе.

5.  Принять участие в IV съезде Общероссийской организации «Ассамблея народов России», Конгрессе народов России «Историческое духовное наследие дружбы народов России: традиции и современность» и всероссийском фестивале национальных культур «Радуга России».
